

魏宋凌 报道  
jolene@sph.com.sg

24小时新闻热线：  
1800-8227288/91918727  
Wechat/WhatsApp传照片：91918727

中小学叛逆，常顶撞老师还爆粗口，遇良师委任为副班长成转折点，南大毕业生如今以荣誉最优学位毕业。

吴佳辉（28岁）将在本月13日正式以荣誉最优学位毕业自南洋理工大学机械与宇航工程系，但他的求学之路曾遭遇波折，并非一帆风顺。

他接受本报访问时说，他在中小学时因为叛逆，成绩一落千丈。

“我在小学六年级与中一时曾因为打架，不但顶撞老师，还对他们爆粗口而被学校鞭打。除了成长时缺乏妥善的教导外，我当时也因在校外误交损友，造成负面影响。”

刚升中三那年，他庆幸自己遇到改变他人生的老师。

“当时我的级任老师和我坐下沟通，询问我家庭情况，并问我是否想这样度过我的人生。听了这番话，我才认真反省自己的行为。这时老师也委任我成为副班长，也让我意识到学习到须要更有责任感。”

当上副班长的他，秉持着新找到的人生方向导向正轨，也鼓励身边朋友努力向学。吴佳辉之后升上工艺教育学院、修读宇航科技课程，后来到新加坡理工学院修读航空工程系，最后获得新科工程（ST Engineering）的奖学金，到南大就读。

“选择机械与宇航工程系，是因为这比工程系更全面与多元，并会赋予我最新的技能与知识，更好地应对职场所需。”

他也说，从普通（工艺）源流到工艺教育学院，最后升上大学，进入大学时一开始确实是在应付课时面对挑战。“但所幸我的几个好友也在同样的科系，他们在课堂上给予我不少协助与指导。”

# 「叛逆儿」遇良师 改变人生

## 中学时打架、对老师爆粗被鞭



▲吴佳辉在新加坡理工学院时成绩不俗获奖。（受访者提供）



◀吴佳辉小时叛逆，遇到良师改变人生。（受访者提供）